

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.595. Burgos § Apartado 40. Calle de Vitoria, 10, bajo. Teléfono 2015. § Martes 22 de Febrero de 1938

Teruel ha vuelto a ser de España. ¡Viva Franco! ¡Viva nuestro glorioso Ejército!

Nuevo triunfo de nuestra aviación

Parte oficial de guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 21 de Febrero de 1938:

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Teruel, y se han seguido venciendo todas las resistencias que ha opuesto el enemigo.

Cercada totalmente por nuestras tropas la capital, se han ocupado la Plaza de Toros, el Ensanche y el Barrio Nuevo, y se prosigue la ocupación metódica de la población, en la que quedan algunos focos de resistencia, pertenecientes a la división de "El Campesino", que ha sido completamente destruida.

Además, otra fuerza nuestras han ocupado la Casa del Sindicato, lo que dominan las Ramblas de Valdeolmo y otras muchas alturas de gran importancia, y en combinación con la Caballería se han alcanzado las proximidades del pueblo de Castrolvo.

El número de prisioneros en el día de hoy pasa de mil quinientos. Son más de mil los muertos que los rojos han abandonado en el campo.

Es mucho el armamento y material cogidos, entre el que se encuentran gran número de ametralladoras.

En el sector de Aravaca fue rechazado un intento de ataque enemigo y otro en el de La Serena.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—Además de los aviones enemigos derribados, que se hicieron constar en el parte anterior, lo fué también un "ratón".

Hay han sostenido nuestras fuerzas aéreas dos brillantísimos combates; en el primero de ellos fueron derribados seis "ratas" y un "Curli", y en el segundo, un "ratón" y tres "Cartiss".

Salamanca 21 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA NOTICIA OFICIAL

Poco después de las dos y media, el locutor de Radio Nacional dió lectura a la siguiente noticia oficial:

«En las primeras horas de la mañana de hoy, nuestras fuerzas, entre ellas las Divisiones del Cuerpo de Ejército de Galicia, han conseguido la total ocupación de la ciudad de Teruel, causando al enemigo, que aún intentó una última resistencia, gran cantidad de bajas, alcanzando el número de prisioneros sólo en la ciudad el de tres mil.

El material recogido es abundantísimo y se tardará mucho en clasificar por la gran cantidad de armas automáticas, fusiles, ametralladoras y morteros recogidos.

Continúa la progresión de nuestras fuerzas por el Sur de Teruel»

Los rojos intentaban llevarse el tesoro artístico de Teruel

Nuestras tropas se encuentran ya a diez kilómetros de la capital bajo aragonesa

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Teruel)

Ya estamos en Teruel. Esta noticia llenará de júbilo y alegría a todos los buenos patriotas. Teruel del que el enemigo hizo bandera de gran victoria por la que los nacionales se edificarían a lastados, ha dejado de pertenecerles, aunque en realidad de verdad no puede decirse que la tuvieran en plena posesión.

Pero no divaguemos. Nuestras gloriosas tropas, las del laureado general Varela, aprovechando las sombras de la noche, fueron tomando calladamente los edificios dominantes de la ciudad y hoy, muy de mañana, comenzaron a limpiar los focos que todavía hacían resistencia.

Poco a poco, unos fueron exterminados y otros se entregaron sin condiciones. Esta labor terminó a las doce del día de hoy, hora en que fué izada la bandera española en la antigua Comandancia militar.

Momento de suprema emoción en que nuestros soldados, con banderas desplegadas y enrojecidas las gargantas de tanto vitorear a España y a Franco dominaban las ruinas gloriosas de Teruel.

La gran batalla de Teruel ha tenido el desenlace esperado del que España entera se felicita.

Lucha definitiva al enemigo feroz, representante de la anti España que nos había puesto frente a frente un ejército no inferior a cuarenta mil hombres de todas las nacionalidades y que ha quedado como de amon y deshecho. La Baza última en la que el Gobierno rojo se ha jugado el resto y lo ha perdido.

Y este frente, hasta ahora llamado de Teruel, se ha desmoronado, así como estrepitosamente y quedará a ser, como ya nos lo daban desde hace algún tiempo en Barcelona: frente de Levante.

La lucha por la posesión de lo que quedaba de la población ha sido corta, pero dura; el resto de la división "El Campesino", se negaba a entregarse, pero sucumbieron ante la fuerza superior de nuestras armas.

Hasta la hora de telefonar —cuatro tarde— van entregados cuatro mil prisioneros y recogido un verdadero arsenal de armas de todas clases, sobre todo ametralladoras, que se cuentan por cientos y varios depósitos de munición, entre los que abundan los de bombas de mano.

Ya en camino, se han visto obligados a volver a la ciudad varios camiones que se llevaban los objetos del tesoro artístico de la ciudad.

Otras fuerzas persiguen al enemigo, lejos de Teruel.

Mariano VILLENA

La conquista de Teruel

Ofrenda, homenaje, saludo

Teruel ha vuelto a España. La noticia ha llenado de alegría a todos los buenos hijos de España.

En esta hora en que se engalanan los corazones para acoger como merece la grata nueva, mientras hacemos presente con más espacio, el alto significado de la histórica fecha de hoy, queremos que nuestra voz sugiera.

Y DIARIO DE BURGOS eleva tres expresiones emocionadas a la vez que avaloradas con el valor de reflejar el sentir auténtico de toda la España de Franco.

La primera, una manifestación de ofrenda, plena de austeridad en el recuerdo, a los caídos en la gloriosa batalla de Teruel tan brillantemente rematada.

La segunda, de homenaje al Caudillo, conductor de España por las sendas de la victoria en la guerra y por el camino de su resurgimiento en la paz, acompañado en aquella tarea por los gloriosos generales que mandan nuestras heroicas tropas y en esta segunda misión, por el Gobierno Nacional, auténtica representación de la Patria.

Y, finalmente, el abrazo cordial, estirado, para Teruel, la mártir, reincorporada al seno de la Patria.

Crónica breve de la situación militar

El enemigo ha quedado desplomado y abofido

La batalla de Teruel, calificada por nuestros enemigos de violentísima y terrible, ha culminado con la conquista total y definitiva de la capital. La importancia y trascendencia de la victoria, no se le ocultará a ningún español. Los mismos marxistas, haciendo resaltar el nombre de Teruel en el extranjero, nos dan la medida y el módulo con que debemos valorar nuestro incommensurable triunfo. Y si a este gran valor nacional e internacional añadimos que en ninguno de nuestros brillantes hechos militares nos hemos encontrado con un mayor número de enemigos ni que mostrasen una mayor resistencia, ni que el encuentro se hubiese prolongado hasta registrar la duración de sesenta y ocho días de lucha encarnada y sin cuartel, ya se puede decir que no estamos ante un desastre más del enemigo, sino que estamos ante el definitivo desastre. Las anteriores ofensivas se caracterizaban en que nuestros adversarios, después de una débil resistencia, se dejaban llevar por nuestro empuje. Los marxistas no hacían otra cosa que correr ante el avance de nuestras vanguardias y esta actitud encerraba el inconveniente de que el ejército hundido podía rehacerse y concentrarse en determinados puntos y estar de nuevo presto para la lucha.

Ahora, felizmente, no puede darse este caso. Los choques en los alrededores de Teruel han sido durísimos. Hemos encontrado enemigo y lo hemos golpeado con fuerza y contundencia. Y sobre los campos de Teruel se encuentra desplomado y abofido.

Según informaciones del Extranjero, Teruel, los marxistas, habían concentrado nada menos que cuarenta mil

hombres, y ya podemos adelantar que de esos cuarenta mil marxistas, muy pocos han quedado sin liquidar y que el resto esta mañana se ha entregado, sumando más de tres mil los prisioneros.

Nuestra ofensiva de Teruel, a la vez que aseguró la toma de la capital, cuyo cerco se fué estrechando con método y decisión, continuó hacia el Sur, prosiguiendo la liberación de nuevos terrenos y alejando al enemigo más de seis kilómetros de la ciudad, arrebatándole toda posibilidad de recuperación. Teruel vuelve a España, pero vuelve como han vuelto todas las ciudades liberadas con la seguridad de que al día siguiente ya podrá vivir la existencia tranquila de estar bajo el cobijo y la garantía del Gobierno y del Ejército español. Y que sus días no podrán ya ser perturbados por la feroz marxista que profanó sus calles, derruyó sus casas e hizo de una bella ciudad histórica, un desolador paisaje.

Teruel, al día siguiente de volver a nuestro regazo, al regazo de la Madre España, podrá empezar su reconstrucción. Su vida entrará muy pronto en la normalidad. Los rojos habían nombrado autoridades marxistas que nunca pisaron su recinto ni tomaron la posesión de sus cargos. No hubo dentro de la ciudad de Teruel ni el menor alisbo de vida civil marxista. Nosotros, en cambio, desde los primeros instantes, la haremos habitable y Teruel volverá a ser la bella y heroica ciudad aragonesa que siempre ha sido y es, aún en esos tristes treinta días de humillación y vejaciones marxistas.

Austria reconoce el Gobierno de Franco

VIENA.—El Consejo de ministros ha acordado el reconocimiento oficial del Gobierno del Caudillo Franco. El ministro de Austria saldrá dentro de unos días para Burgos. Serán instalados cuatro Consulados en la España nacional, dependiendo del ministro plenipotenciario que residirá en Burgos. (FARO).

CIERRE DE LOS CONSULADOS EN LA ZONA ROJA

VIENA.—Los Consulados austriacos en Madrid, Barcelona y Valencia han sido cerrados por haber roto Austria sus relaciones diplomáticas con el Comité bolchevista de Barcelona. El representante de Austria en París será acreditado con cartas credenciales ante el Gobierno de la España nacional. (FARO).

CRONICA DE "EL TEBIB ARBUMI"

Una nueva página de gloria

Españoles! La victoria de Teruel ha sido coronada en la mañana de hoy. Por encima de las diez, recibieron nuestras ciudades la orden de ir progresando desde dentro de la ciudad y a la una en punto de la tarde quedaba izada la bandera española en la Patria en los edificios oficiales, singularmente en el Gobierno Militar, en el Gobierno Civil, en la población y en la Iglesia Catedral. Fue comolencia que ser. Ya anoche comenzaron a disminuir sensiblemente las resistencias que estuvieron ofreciendo durante todo el día en el interior de Teruel los restos de la Brigada del "Campesino" y de la de Carabineros y un batallón de Guardias de Asalto que dentro de la ciudad pretendían habérsela fuertes sin dudar ignorando que estaban totalmente cercados.

Mediada la noche, un grupo de Guardias de Asalto, no menos de un centenar de ellos, pretendió desfilizar el curso del río Turia, en la creencia de que por ir éste bastante encañonado a pocos kilómetros de la ciudad no les sería difícil traspasar nuestras líneas, pero el intento fué vano; fuerzas de Caballería de las que habían estado operando sobre el pueblo de Castrolvo les detuvieron e hicieron prisioneros, entonces, el jefe de los guardias comunicó que su intención, una fracasada, tendría sus efectos porque los que aún quedaban con las armas en la mano dentro de Teruel, tenían la consigna de esperar dos horas, transcurridas las cuales intentarían seguir el mismo camino para abandonar la ciudad. No se dió entero crédito a las palabras del capitán y en cambio se comisionó a varios de los guardias prisioneros para que regresaran al interior de la ciudad a dar constancia de cómo el cerco era tan tupido y firme que no permitía que ni un solo hombre pudiera filtrarse a través de él.

En la mañana de hoy a primera hora, el general de la Primera División recibió varios emisarios, al mismo tiempo que el jefe de la 81 también recibía un grupo de milicianos con bandera blanca que pretendía pactar una rendición. Uno y otro jefe, ateniéndose a las consignas del Caudillo replicaron: No podemos ni escuchar proposiciones. No queda más recurso que morir o entregarnos a la generosidad de Franco y de España. Ante tan rotundas manifestaciones regresaron los parlamentarios y a los 15 minutos empezaron a ondear banderas blancas en aquellos edificios en que se encontraban atrincheros. La progresión de nuestras tropas se hizo cautelosamente pero sin necesidad, puesto que no sonó ni un solo tiro.

Al mediodía iban hechos cerca de 8.000 prisioneros, todos ellos con sus armas, y hoy los milicianos han tomado de revancha completa de los malos tratos, de la torpeza y de la irracionalidad de sus jefes y oficiales, porque conforma iban entregándose los grupos de humildes sacaban de entre sus filas a los que habían ostentado alguna graduación, señalándoles como tales jefes y oficiales y a algunos de ellos, además apostrofándoles y acusándoles de loca suerte de tiranías impropias de un verdadero militar. Excusado es decir que todos esos jefes y oficiales habían tenido buen cuidado de distraerse, arrancándose todas las distinciones que pudieran acusar su jerarquía.

Con ser ya grande el número de prisioneros, tenemos la impresión de que no quedará en pieos y que probablemente hasta se duplicarán porque, es evidente que hay muchos rojos que están escondidos en los sótanos de las casas, en las cuevas de las mismas y en algunos refugios que se habían hecho en los atrincheramientos más cercanos a la ciudad, de Santa Bárbara y la Muela de Teruel.

Lo que es incalculable es el botín de guerra que hemos aprehendido. No es de dar cifra en estos momentos pero aseguro firmemente que ni en Santander, ni en Gijón llegó a tal grado la riqueza e importancia del material y armamento cogidos.

Por no retrasar estas impresiones, me precipito al primer teléfono para dar cuenta a los españoles de cómo se ha coronado la genial maniobra que ordenó nuestro Caudillo Franco.

Dentro de Teruel, a la hora en que comunico estas primeras impresiones, nuestros soldados ebrios de entusiasmos, aclaman al Caudillo, solo que están acostumbrado siempre a la voz de un lugar de hacerse presente como ha venido haciendo en las duras jornadas anteriores al recurso nuestras primas como Jefe del Estado, para una vez más puesto que le marcan sus obligaciones, dió la orden de reincorporarse al haberse terminado la ocupación de Teruel. Apenas recibió la noticia de después de haber triunfado en la guerra seguir triunfando en la paz de España.

¡Españoles! Hemos puesto fin a esta nueva página de gloria para nuestro Ejército, de honor para nuestro Caudillo, y de grandeza para España. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército español!

El Generalísimo felicita al Führer Canciller

Con motivo del discurso de Hitler, S. E. el Generalísimo ha dirigido un telegrama al Führer Canciller felicitándole en su nombre y en el del Gobierno Nacional.

La Lotería de Zaragoza

ZARAGOZA.—En el sorteo de la lotería patriótica celebrado ayer, han correspondido los tres premios mayores a los siguientes números: Primer premio, premiado con cien mil pesetas, 9.078, Pontevedra. Segundo, premiado con cincuenta mil pesetas, 3.005, Alhama de Aragón. Tercero, premiado con veinticinco mil pesetas, 6.945, Zaragoza.

Para limpiar y fortalecer el estia.

"MIELOVY"

Insuperable Crema a base de miel y de huevo. Focetas NUEVE. Impuestos aparte.

Mañana se entregará al Caudillo la "Medalla de Oro de la Ciudad" y el bastón de mando de alcalde honorario

Mañana, a las doce y cuarto, se celebrará una manifestación, presidida por las autoridades, que, partiendo del Ayuntamiento, Espolón, edificio del Casino, se dirigirá al Palacio del Generalísimo, para tributarle rendido homenaje con motivo del victorioso final de la batalla de Teruel.

Aprovechando esta circunstancia, el alcalde hará entrega al Caudillo de la "Medalla de Oro de la Ciudad" y del bastón de mando como alcalde honorario de Burgos.

El alcalde invita al vecindario a que engalane los balcones y ocuda en masa a la manifestación, para lo cual cerrará el comercio a las doce en punto.

El Gobierno y los combatientes

Nota del Servicio Nacional, Beneficencia y Obras Sociales

Al abordar el problema del Subsidio a los combatientes, teniendo presente tanto el espíritu de milicia y auténtica hermandad que informa al movimiento como las expresas indicaciones del ministro del Interior —encajadas en la línea de juventud y sentido de justicia social, propios de la actual revolución nacional—, hacemos un llamamiento a la disciplina y al fin de colaboración todos los españoles para que presten sus esfuerzos al esfuerzo de reorganización que vamos a hacer desde esta Jefatura en orden al mejor auxilio a las familias de los combatientes. Sabemos de antemano que ni una sola de las autoridades del Nuevo Estado han de dejar de prestar su capacidad y poder a esta tarea en favor de combatientes representados en los familiares que de ellos necesitan. Para facilitar nuestro empeño de dar eficacia al Subsidio pro Combatientes, pedimos a todos aquellos que tengan queja del mismo o conozca cualquier deficiencia en su funcionamiento que se dirijan directamente a esta Jefatura para poder sancionar con toda energía la más mínima irregularidad y a la vez a base del conocimiento de la realidad afrotar la solución total de los problemas que los combatientes plantean en el seno de sus hogares, pueden estar seguros todos esos hombres de España que se batieron en los frentes por los ideales que el Caudillo encarna que la retaguardia envuelta en nuestras consiguas de guerra, responderá dignamente a su heroica actitud y que el Estado Nacional Sindicalista proseguirá desde aquí, con firmeza esta política de compensación y unidad con los combatientes.

Edición de las ocho de la noche

Asistencia a Frentes y Hospitales

El Hogar del Herido

Nuestro ruego a favor de «El Hogar del Herido» empieza a ser atendido. Apenas iniciada en la Prensa la idea de su instalación en breve plazo, y del deseo de esta Delegación de que Burgos atiende como sabe hacerlo, al sostenimiento de este Centro, han acudido ya varias personas y entidades, solicitando detalles de su funcionamiento.

La primera ficha del herido, ha sido solicitada por el prestigioso fabricante de esta ciudad, don Manuel Sancho, y el primer donativo que se ha recibido ha sido de la Junta de Socorro del Castellano, consistente en un retablo del Sagrado Corazón, que será entronizado en el Hogar, servicio para 24 cafés, copas y cucharillas, cinco botellas de licores varjos, dos barajas y dos docenas de platos para aperitivo.

Además tenemos anunciados otros donativos. A todos los donantes envía esta Delegación en nombre de los heridos, su agradecimiento.

Lea los ANUNCIOS ECONÓMICOS

Palango Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas de esta Sección Femenina, tanto de primera como de segunda línea que sin excusa de ninguna clase pasen por la Delegación local, Espoñón, 2 y 4, entresuelo, a la mayor brevedad posible para tratar de un asunto de suma importancia.

La falta de asistencia será sancionada con el máximo rigor.

La delegada local, R. Fernández Blay.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

En Santander
Hotel Maroño
Confort (-) Economía

Un amigo menos y un recuerdo más

¡Valeriano Crespo Esteban! Presente. Teniente que fué del Regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel.

Hombre de profundas creencias religiosas, de elevados sentimientos patrióticos, trabajador incansable, consecuente en sus obligaciones, gran militar (presente siempre en mis recuerdos) Tú, que lleno de fe en los destinos de la Patria amada, fuiste alegre y optimista al lugar que la Providencia te tenía reservado, cuán feliz eres en el puesto eterno de la verdadera vida, perfumada con esencias de héroe; tú desde allí nos contemplarás con rudo forcejeo, en el tobillino de la vida; yo desde aquí saborearé triste el recuerdo del querido amigo que se fué. ¿Te acuerdas cuando departamos en el diálogo amistoso? Siempre coincidentes, sin un punto dispar, en el decurso de nuestras conversaciones; tú opinabas con gran optimismo y yo afirmaba con gran fe; tú decías que España volvería al marco de su grandeza histórica, yo te contestaba que así sería, pues nuestro Generalísimo

Crónica judicial

señalamientos para mañana Audiencia territorial

Plazo procedente del Juzgado de Santander, seguido entre Las Entidades Bancarias Sucursales de los Bancos de España, Hispano Americano y Español de Crédito en Santander y Banco de dicho Santander y doña María Consuelo y don José Manuel Cossío García, sobre impugnación y rescisión de operaciones participaciones.

Franco, esencia pura de la raza hispana, así lo quiere. ¡Ya ves, hoy sólo el recuerdo de un pasado que fué, queda! Tú haciendo guardia en compañía de esa legión de ángeles, héroes y mártires bajo la bóveda serpentada por los luceros de la fe, y yo en mi puesto, firme, brazo en alto, mano extendida, con una oración en los labios, por el alma del amigo que se fué y en recuerdo permanente. Mi pésame profundo a esposa e hijos en estos momentos de honda aflicción.

LEON PASCUAL BARRIUSO
Alferez de Infantería

Disposiciones oficiales

Se ordena a los funcionarios de Justicia que se presenten en éste centro

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden del Ministerio de Justicia:

Por exigirlo la normal organización de los servicios y el acoplamiento del personal.

Ordeno a todos los funcionarios en activo de la Administración Central de este Ministerio que se encuentren en la zona liberada, se presenten en éste Centro en el término de diez días para proceder a su incorporación al servicio respectivo.

Los que, transcurrido dicho plazo, no se hubieren presentado y no justificaren el incumplimiento de lo ordenado, quedarán separados definitivamente del servicio.

Vitoria 17 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El ministro de Justicia, Tomás Domínguez Arévalo.

Señor subsecretario del Ministerio de Justicia.

Se crea la "Comisión de Estilo en las Conmemoraciones de la Patria"

También publica el «Boletín Oficial» la siguiente orden del Ministerio de Educación Nacional:

Imo. Sr: La experiencia de otros países visitados por la guerra, y la que ya entre nosotros nos ha empezado a afeccionar, muestra los peligros, a veces irreparables, siempre de largos y difíciles curas y alivio, que para el decoro estético y hasta para la dignidad civil de las grandes urbes como de las modestas aldeas, significa el dejar abandonado a la iniciativa particular o a la espontánea y frecuentemente poco avisada de las Corporaciones locales, cuando se refiere al estilo y realización de momentos patrióticos, memoriales a los caídos, inscripciones lapidarias y otras formas materiales de homenaje, destinadas a multiplicarse, sin duda, y a través de las cuales aparece muchas veces retrospectivamente trocada la epopeya en caricatura.

Atendiendo esta consideración, paso a disponer lo siguiente:

Artículo Primero. Será sometido a normas generales y comunes, cuya fijación será establecida a breve plazo, cuanto concerniere a la construcción de edificios o edificios, erección de monumentos, fijación de lapidas y sus inscripciones y hasta atribución de nombres a lugares o cambio de los que tuvieron, así como cualquier otra forma de conmemoración artística del sentido acontecimientos, figuras, glorias y hechos de la actual lucha nacional de España, así como las de su glorioso pasado histórico.

Artículo Segundo. Para establecer dichas normas y emitir en cada caso el dictamen necesario, al plantamiento y realización de cada una de las iniciativas que en este orden se produzcan, se crea una Comisión formada por Académicos del Instituto de España, entre los cuales son designados por este orden los señores siguientes: don Eugenio d'Ors, de las Reales Academias Española y de Bellas Artes; don José Antonio de Sangroniz, de la Real Academia de la Historia; don Leopoldo de Eijo y Garay, de la Real Academia Española, obispo de Madrid-Alcalá; don Vicente Castañeda, de la Real Academia de la Historia, y don Pedro Muguruza, de la Real Academia de la Historia, don lar conjuntamente por la mayor pureza y honor del repetido orden de conmemoraciones en los aspectos patriótico, religioso y artístico.

Artículo tercero.—A dicha Comisión, que recibirá el nombre de «Comisión de Estilo en las Conmemoraciones de la Patria», se sumarán, a título honorífico y a la vez activo, es decir, con la misma intervención y atribuciones que sus miembros académicos, el general don José Moscardó y doña María del Pilar Primo de Rivera, en homenaje a su calidad de representación viva del heroísmo que esos momentos han de perpetuar.

Artículo cuarto.—La sede y funcionamiento de dicha Comisión quedan ad-

critos al Instituto de España, el cual le facilitará sus elementos técnicos y materiales.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. r. muchos años. Vitoria, 18 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El ministro de Educación Nacional, Pedro Sáenz Rodríguez.

Señor Jefe Nacional del Servicio de Bellas Artes.

Banco de España OVIEDO

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extraviado del resguardo de depósito T. número 50.075, de p/n 11.000, en 4 % Interior a nombre de Don Jaime Suarez Valdes, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en «El Boletín Oficial del Estado», un diario de Burgos y otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulado el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y Villar.

Un distinguido periodista argentino en Burgos

Ha llegado a nuestra ciudad el distinguido periodista y publicista argentino D. Carlos Angulo y Cavada, a quien sorprendió en Madrid el Glorioso Movimiento Nacional, siendo perseguido y encarcelado por los rojos.

El señor Angulo está llevando a cabo una magnífica labor española y tiene entre manos un trabajo, que seguramente resultará notable, sobre la guerra española.

Ha dado varias conferencias en distintas ciudades de la España nacional y es muy probable que en Burgos podamos también oír su autorizada palabra.

Notas militares

DESTINOS

Guardia civil.—Teniente coronel, don Alfredo Escobar Huertas, ascendido, de la Comandancia de Burgos, a la de Oviedo.

Sanidad Militar.—Brigada-practicante, don Angel Herrera García, alta del Hospital Militar de Burgos, al batallón de trabajadores número 15, del Cuerpo de Ejército de Navarra.

VIAJES EN AUTOMOVIL

cualquier dirección
cualquier recorrido
dirigirse a

VIAJES TRANS-PENINSULARES

(Agencia de Turismo)

(frente a DIARIO DE BURGOS)
Calle de Vitoria
Teléfono 2023

MAS SEGURIDAD

MENOS PRECIO

TODA RAPIDEZ

PROFESIONALES

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F.º de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Rocasana.
ONDA CORTA GINECOLOGIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1489

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrina
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOÑÓN, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenero
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
ALMIRANTE BONIFAZ 13 primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24. Teléfono, 1558
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

Antonio Díez García
Médico dentista
RAYOS X
CONSULTA DE P. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7. Teléfono 1409

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 10
(Antes plaza del Arzobispo)

BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales
de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono 1158
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

LA MISERERORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672.



EL SEÑOR

DON VICENTE ZULOAGA ROURE,

Comandante del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22,

murió gloriosamente por Dios y por España,
en el frente de Teruel, el día 21 de Febrero de 1938

R. I. P.

El Excmo. Sr. General Jefe de la VI Región Militar; el Gobernador Militar de esta Plaza; el Coronel, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Tropa del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22;

sus desconsoladas hermanas, María Arce H. María Mercedes Rengifo E. clav. del Sagrado Corazón de Jesús) y María de los Milagros; sus tíos, Mari. del Valle Roure y Juana Soñeche (viuda de Roure); su prometida, señorita Mari. Dolores Orejón Hernando, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y a asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lemes Abad, a las DIEZ horas de mañana, día 23 y acto seguido a la conducción del cadáver a Vitoria, donde será inhumado en el panteón de familia

Burgos 22 de Febrero de 1938 - II Año Triunfal

Casa mortuoria: Regimiento San Marcial núm 22

Vivía: Martínez del Campo, 12, 3.º

El duelo se despiden en las Siervas de Jesús.

Los Excmos. y Rvms. Sres. Arzobispos de Burgos y Valencia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004



EL SEÑOR

Don Crisanto Herrera García,

MEDICO RETIRADO,

ha fallecido en el día de hoy, a los 63 años de edad,
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

El Colegio de Médicos de la provincia;

su desconsolada esposa, doña Valentina Cameno; hermanas doña Piedad y doña Victoriana; hermanos políticos, don Faustino Pacho y doña Joaquín Fuente, don Félix, don Heliodoro, doña Daniela, doña Julia, don Ignacio, don Isidro y don Francisco Cameno; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago (inclusa en la S. I. C. B. M.) mañana, miércoles, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 22 de Febrero de 1938.

Vivía: Plaza del Duque de la Victoria núm. 62.

LA CRISIS INGLESA

Sesión de la Cámara de los Comunes

LONDRES.—A poco de comenzar la sesión, sir John Simon, ministro del Interior, hizo una muy somera exposición del acuerdo austroalemán, agregando que la mejor referencia de ese acuerdo estaba contenida en el comunicado oficial publicado en Viena.

berlain propuso a Eden que celebráramos una conferencia con el mencionado diplomático.

El ministro dimisionario de Negocios Extranjeros fué acogido por la oposición con calurosos aplausos.

Esta mañana permaneció el ministro trabajando en su despacho hasta mediodía en que acudió al Palacio de Asuntos Exteriores, en el que conferenció con el general Jordana.

Mr. Edem hizo uso de la palabra para explicar su dimisión, declarando, entre otras cosas, que desde que ex señor Chamberlain tuvo el conocido cambio de cartas con el señor Mussolini el pasado verano, el Gobierno inglés se mostraba favorable a celebrar conversaciones con Italia, cuya actitud, a juicio de Eden, especialmente en lo que se refiere a los asuntos internacionales y con respecto a la Gran Bretaña, no justificaba todavía ese comienzo de negociaciones entre los dos países.

El subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles, ha permanecido toda la mañana de hoy en su despacho oficial, en el que recibió diversas visitas.

Agregó que él había contraído con la Cámara la obligación de no empezar esas conversaciones con Italia hasta que hubiera cesado por completo la propaganda antibritánica efectuada por el mencionado país.

El caso de Badajoz es distinto. La prensa por continuar la marcha evitó distraer tiempo en movimientos envolventes, la proximidad de la frontera portuguesa brindaba asilo a los fugitivos de última hora, y hubo que tomarla por asalto.

No ha sido tal el caso. No se ha registrado tampoco —dice— ningún progreso sensible en lo relacionado con la cuestión española.

En la primera vez que ocurre tal cosa a una fracción roja. Hasta ahora, en todas las ciudades amenazadas por los rojos, la ciudad de Teruel, la más aislada, en poco tiempo, al sitio amparado.

Manifiesta que durante los últimos meses, e incluso durante las últimas semanas, se han registrado bastantes violaciones de acuerdos internacionales. El respeto a estos acuerdos —dice— está en franca decadencia.

El caso de Teruel ha sido una excepción. Las tropas rojas que defienden aquellas ruinas humeantes han permanecido en sus puestos, hasta que las nuestras les han cerrado los caminos.

No están conformes conmigo el presidente del Consejo y los demás ministros, porque tienen puesta su fe en otros métodos, y, por consiguiente, debe ser nombrado para desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros un ministro que comparta ese criterio y esa fe.

«Será porque ya de antemano pensaban hacer una resistencia heroica? No es de creer que hayan cambiado de actitud precisamente cuando ven a un ejército derrotado y sin posibilidad de efectuar una reacción ofensiva capaz de ocasionar la retirada del nuestro. Lo más probable es que los que se encontraban en la ciudad atendiéndan al combate que se desarrollaba en los cerros de sus proximidades, sin enterarse de que más lejos, desde el Mansueto, los nuestros se descolgaban, después de apretar a los defensores, y marchaban rápidamente a cortar la carretera de Valencia.»

Declara a continuación que durante la última semana surgieron divergencias de algún volumen entre él y el jefe del Gobierno acerca de la política general de Inglaterra en el terreno internacional, en todo el conjunto de las relaciones exteriores. Estas divergencias tenían por base una apreciación completamente distinta, e incluso opuesta con respecto al método y a la finalidad de la política extranjera, y la situación se hizo insostenible.

«Para mayor eficacia en la acción de sorpresa, el parte y los cronistas oficiales silenciaron el sábado la verdadera situación de nuestra fuerza, y el parte rojo, más sincero que el de Barbara y el combate del Mansueto, en la apurada situación de Teruel, pero en la plaza se encontraban.»

VIDA OFICIAL
Esta tarde, bajo la presidencia del Caudillo, se han reunido los ministros en Consejo

El embajador alemán ha visitado a todos los ministros

REGRESA EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

En las primeras horas de la tarde de hoy ha regresado de San Sebastián donde asistió a la reunión celebrada anteayer en dicha ciudad por el Instituto de España y presidió la del Comité directivo de Obras Públicas, el titular de esta cartera, don Alfonso Peña.

Esta mañana permaneció el ministro trabajando en su despacho hasta mediodía en que acudió al Palacio de Asuntos Exteriores, en el que conferenció con el general Jordana.

DE DEFENSA NACIONAL

El subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles, ha permanecido toda la mañana de hoy en su despacho oficial, en el que recibió diversas visitas.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA, EN BURGOS

En el día de hoy ha llegado a nuestra ciudad el embajador de Alemania, baron von Stohrer.

REUNION DE PONENCIAS

Conforme anticipamos en nuestra última edición, anoche se reunieron las ponencias interministeriales encargadas de estudiar la Carta de Trabajo, y de adoptar normas relacionadas con los españoles que residen fuera de España debiendo vivir en nuestra zona.

DE LA VICEPRESIDENCIA

El general Jordana exhibió esta mañana varias visitas y después permaneció en su despacho preparando los asuntos que esta tarde iba a llevar al Consejo de ministros.

Tanto a una como a otra reunión concurren todos los ministros que de ellas forman parte, para lo cual llegaron a nuestra ciudad el general Martínez Anido y los señores Conde de Rodezno y Sáinz Rodríguez.

EL OBISPO DE VITORIA CUMPLIMENTA AL CAUDILLO

Esta tarde, a las cuatro y media, acudió al Palacio del Jefe del Estado, el Obispo de Vitoria doctor Lauzurica, cumplimentando al Caudillo.

DE AGRICULTURA

El señor Fernández Cuesta, acudió anoche a la reunión celebrada por las ponencias interministeriales encargadas de resolver sobre las importantes cuestiones de la Carta de Trabajo y de los españoles no residentes en la zona nacional.

LOS MINISTROS SE REUNEN

Poco después de las cuatro y media comenzaron a llegar a la residencia del Generalísimo los ministros conde de Jordana, Amado, Peña, González Bueno, Suñeres, Dávila, Fernández Cuesta, Martínez Anido, Sáinz Rodríguez.

El señor Fernández Cuesta, acudió anoche a la reunión celebrada por las ponencias interministeriales encargadas de resolver sobre las importantes cuestiones de la Carta de Trabajo y de los españoles no residentes en la zona nacional.

Ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas.

La situación

En Teruel está cercada parte de las brigadas internacionales

Las brigadas Lister y el Campesino, las mejores tropas del ejército rojo, sus fuerzas de choque, han acudido a defender a Teruel, pero no han podido lograr que el cerco de la desgraciada ciudad se haya cerrado por completo.

ra situación de nuestras fuerzas, pero el parte rojo, más sincero que el de Barbara y el combate del Mansueto, en la apurada situación de Teruel, pero en la plaza se encontraban.

El caso de Badajoz es distinto. La prensa por continuar la marcha evitó distraer tiempo en movimientos envolventes, la proximidad de la frontera portuguesa brindaba asilo a los fugitivos de última hora, y hubo que tomarla por asalto.

Hace pocos días nos han referido que en una avenida céntrica de Madrid, el diputado comunista francés Marty pasó revista a unas brigadas internacionales. Indudablemente, esta exhibición de fuerzas, para la que no se ve razón alguna, estuvo preparada con objeto de que los vecinos de Madrid les vieran y de que llegase a nuestro conocimiento su existencia en aquella capital, y en seguida retiraría reservadamente a enviarlas a otro frente.

El caso de Teruel ha sido una excepción. Las tropas rojas que defienden aquellas ruinas humeantes han permanecido en sus puestos, hasta que las nuestras les han cerrado los caminos.

«Será porque ya de antemano pensaban hacer una resistencia heroica? No es de creer que hayan cambiado de actitud precisamente cuando ven a un ejército derrotado y sin posibilidad de efectuar una reacción ofensiva capaz de ocasionar la retirada del nuestro. Lo más probable es que los que se encontraban en la ciudad atendiéndan al combate que se desarrollaba en los cerros de sus proximidades, sin enterarse de que más lejos, desde el Mansueto, los nuestros se descolgaban, después de apretar a los defensores, y marchaban rápidamente a cortar la carretera de Valencia.»

Para mayor eficacia en la acción de sorpresa, el parte y los cronistas oficiales silenciaron el sábado la verdadera situación de nuestra fuerza, y el parte rojo, más sincero que el de Barbara y el combate del Mansueto, en la apurada situación de Teruel, pero en la plaza se encontraban.

«Sin embargo, el llamamiento a filas de dos reemplazos, a pesar del mal resultado en números y calidad que con contingente sobornado los dan, indica que se van encontrando escasos de material humano y que las "naciones amigas" se cansan también de suministrar carne de cañón.»

«La advertencia de que los movilizados acudan con manta, zapatos, plato y cuchara, es también un buen síntoma de la abundancia que reina por aquella zona y del admirable servicio de Intendencia de que gozan.»

contra la GRIPE únicamente ASPIRINA

Se hace más consistente el cerco de Teruel

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Taro" en el frente de Teruel).

Las que se creyeron invencibles líneas rojas, las montañas de los alrededores de Teruel que por tanto tiempo fueron del enemigo, ya no ocultaban secretos para los soldados nacionales.

Después de hacer uso de la palabra el diputado liberal de la oposición, sir Archibald Sinclair, y el conservador Amry, solicitando este último del Gobierno en términos enérgicos que se haga todo lo posible para mejorar las relaciones entre Italia e Inglaterra.

El anillo formado alrededor de la población, tiene, por tanto una profundidad, por el sitio en que menos, de cinco kilómetros. La resistencia enemiga en la población se hace cada vez más débil. Este es el resumen de la jornada de hoy. La maniobra se ha llevado a cabo con gran precisión y el terreno conquistado no es, como pudiera parecer un grupo de ans.

«Desde este momento, la marcha de nuestra infantería, fue tarea fácil que en la lejanía se dibujaba como en la trayectoria de un círculo que se cierra al rededor de Teruel sobre las mismas posiciones enemigas. Y así se llegó a la carretera de Valencia, donde el enemigo había concentrado la mayor resistencia, pues en ella veía el final de su permanencia en aquellos lugares. Los batallones enemigos fueron desbordados y desposeídos de sus mejores y más fortificadas posiciones.»

«Se ha conseguido, pues, rebasar la carretera de Valencia, formando el contacto defensivo con las columnas que estaban destacadas en el río Teruel, siendo arrebatada con ello al enemigo la única vía de comunicación.»

«No dudaba de que les interesaba menos el confort —garga internacionalista— del rico que su lujo, su cuarto de baño que su motocicleta, su ropa blanca que su pañuelo de seda en el bolsillo; ni vacilaba en afirmar que los gastos para aparentar son proporcionalmente mayores en el obrero medio que en el millonario.»

«Hoy, el día, ha sido espléndido, un día de invierno claro, sin nieblas y con sol. Esto permitió a la artillería emplearse a fondo. Una lluvia de proyectiles fué apagando la hostilidad del enemigo, que intentaba resistir en las proximidades de Aldehuela, apoyándose en el río Guardalobos.»

«Podría redigirse lo que decía Henri de Man en una observación que yo he hecho hace muchos años: Desde que la Revolución mató el señorío, todo es señorío. Más aún: "cunto al señorío"»

«Pero la intervención oportuna de nuestros bombarderos deshizo todos los planes enemigos pulverizando los reducidos que en los baluartes del cinturón de Teruel les quedaban. Centenares de aviones de caza y de bombardeo se concentraron sobre las posiciones enemigas, batiendo de manera eficaz y contundente todo el terreno señalado para el avance. Los refugios construidos por el ejército marxista, resultaron impotentes para aguantar la enorme cantidad de proyectiles que cayó sobre ellos.»

«En el momento de la riquesa tiene tantos orígenes turbios y tantos tumbos velados, está bien llamada fortuna; por qué presidiendo al espíritu usurario del interés la vendió a parar en capi»

Baile y ayuno

El señorifismo revolucionario

Por Luis Fernández de Lara

Habría quien pueda pensar que yo vivo en la luna.

«Como podrá explicarse de otro modo que la ridícula variedad de las diversiones de los odiosos afortunados de la tierra, de los criminales capitalistas, de los apocados señoritos, sean aceptadas por los obreros hasta sacrificarse... al almuerzo?»

«En mi barrio, sea el que fuere, queda aún cierta lógica para creer que la noticia es eso: nueva.»

«Los señoritos hechos de paja del capitalismo afortunado que la Revolución ha producido, levantan al mundo entero de malestar e indignación y mueren; y lo que es peor, ocasionan la muerte de innumerables inocentes.»

«Y esa lógica consiste en deducir que en Francia, al cabo de algunos meses de paso por el Poder de maximos aduladores del proletariado, los almuerzos a ocho francos antes, cuestan ahora quince, y la clase trabajadora organizada, a la hora del cierre de mediodía, baja y ayuna.»

«La revolución ha producido, levantan al mundo entero de malestar e indignación y mueren; y lo que es peor, ocasionan la muerte de innumerables inocentes.»

«No sé si debo aclarar que la lógica aplicada es mía. Con cualquiera otra falta de lógica en los hechos relatados yo no tengo nada que ver.»

«Entre el "pan y circo" de las adulaciones mercenarias y el "pan y toros" del liberalismo español o el "dancing" sin almuerzo de las adulaciones "fron" populares, sólo ha habido una época larga de mundo civilizado en que la artesanía ha comido e inventado los platos más sencillos en todos los países, en todas las regiones; ha gozado o instituido inmensidad de fiestas populares, donde los Puyos poéticos del Norte de Francia, a los "versolarios" raios, pasando por los maestros cantores de Magnúcia y de Nuremberg, y ejercitado fueron jurisdiccionales (p. v. hasta blasones de nobleza y no vivía amargada, reprodujo una sola página de literatura de desesperación y de odio.»

«No se si he llegado retrasada hasta mi; como no sé si vivo en la luna; como tampoco sé, ni sabe nadie, quienes son los que verdaderamente viven en la luna.»

«Entre el "pan y circo" de las adulaciones mercenarias y el "pan y toros" del liberalismo español o el "dancing" sin almuerzo de las adulaciones "fron" populares, sólo ha habido una época larga de mundo civilizado en que la artesanía ha comido e inventado los platos más sencillos en todos los países, en todas las regiones; ha gozado o instituido inmensidad de fiestas populares, donde los Puyos poéticos del Norte de Francia, a los "versolarios" raios, pasando por los maestros cantores de Magnúcia y de Nuremberg, y ejercitado fueron jurisdiccionales (p. v. hasta blasones de nobleza y no vivía amargada, reprodujo una sola página de literatura de desesperación y de odio.»

«Lo extraño es lo que merece sus consideraciones de diversión.»

«Entre el "pan y circo" de las adulaciones mercenarias y el "pan y toros" del liberalismo español o el "dancing" sin almuerzo de las adulaciones "fron" populares, sólo ha habido una época larga de mundo civilizado en que la artesanía ha comido e inventado los platos más sencillos en todos los países, en todas las regiones; ha gozado o instituido inmensidad de fiestas populares, donde los Puyos poéticos del Norte de Francia, a los "versolarios" raios, pasando por los maestros cantores de Magnúcia y de Nuremberg, y ejercitado fueron jurisdiccionales (p. v. hasta blasones de nobleza y no vivía amargada, reprodujo una sola página de literatura de desesperación y de odio.»

«Lo extraño es lo que merece sus consideraciones de diversión.»

«Entre el "pan y circo" de las adulaciones mercenarias y el "pan y toros" del liberalismo español o el "dancing" sin almuerzo de las adulaciones "fron" populares, sólo ha habido una época larga de mundo civilizado en que la artesanía ha comido e inventado los platos más sencillos en todos los países, en todas las regiones; ha gozado o instituido inmensidad de fiestas populares, donde los Puyos poéticos del Norte de Francia, a los "versolarios" raios, pasando por los maestros cantores de Magnúcia y de Nuremberg, y ejercitado fueron jurisdiccionales (p. v. hasta blasones de nobleza y no vivía amargada, reprodujo una sola página de literatura de desesperación y de odio.»

«Lo extraño es lo que merece sus consideraciones de diversión.»

«Entre el "pan y circo" de las adulaciones mercenarias y el "pan y toros" del liberalismo español o el "dancing" sin almuerzo de las adulaciones "fron" populares, sólo ha habido una época larga de mundo civilizado en que la artesanía ha comido e inventado los platos más sencillos en todos los países, en todas las regiones; ha gozado o instituido inmensidad de fiestas populares, donde los Puyos poéticos del Norte de Francia, a los "versolarios" raios, pasando por los maestros cantores de Magnúcia y de Nuremberg, y ejercitado fueron jurisdiccionales (p. v. hasta blasones de nobleza y no vivía amargada, reprodujo una sola página de literatura de desesperación y de odio.»

«Lo extraño es lo que merece sus consideraciones de diversión.»

«Entre el "pan y circo" de las adulaciones mercenarias y el "pan y toros" del liberalismo español o el "dancing" sin almuerzo de las adulaciones "fron" populares, sólo ha habido una época larga de mundo civilizado en que la artesanía ha comido e inventado los platos más sencillos en todos los países, en todas las regiones; ha gozado o instituido inmensidad de fiestas populares, donde los Puyos poéticos del Norte de Francia, a los "versolarios" raios, pasando por los maestros cantores de Magnúcia y de Nuremberg, y ejercitado fueron jurisdiccionales (p. v. hasta blasones de nobleza y no vivía amargada, reprodujo una sola página de literatura de desesperación y de odio.»

Casa Munguía
Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niñas
PANERIA - SASTRERIA

CARTONAJES MARTINEZ
GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON
ENCUADERNACION
FABRICA DE LIBROS BAYADOR
Lain Calvo, 12 - Fernando-González, 9
BURGOS